
„Oroszlányi Távfűtésért” Közalapítvány  

 

A közalapítványt eredetileg 1993. évben hozta létre Oroszlány Város Önkormányzata és az 

Oroszlányi Távhőszolgáltató Kft. (Bejegyzett jogutód: Oroszlányi Szolgáltató Zrt. jelenleg is 

mint alapító tag).  

 

A Komárom-Esztergom Megyei Bíróság (Jelenleg Tatabányai Törvényszék) az 1993. november 30-

án kelt és december 28-án jogerőre emelkedett Pk.60.178/1993/2. számú végzésével vette 

nyilvántartásba 422. sorszámon az Oroszlány, Bánki D. u. 2. szám alatti székhelyű alapítványt. 

Célja a távhőszolgáltatás fogyasztói oldali korszerűsítésének, a mérés és a szabályozás feltételeinek 

megteremtése volt, elsősorban hátrányos helyzetű fogyasztók és fogyasztói közösségek 

támogatásával.  

 

A támogatást igénylő fogyasztók jellemzően 30%-os mértékű vissza nem térítendő támogatást 

kaphatnak a fűtési hálózat korszerűsítéséhez. 1994. január 1-jén lépett hatályba a Polgári 

Törvénykönyv (1959. évi IV. tv.) egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló 1993. évi XCII. tv. 4-

8. §-a, amely létrehozta a közalapítványt, mint a nonprofit szervezetek új fajtáját. A Bíróság az 

alapítványt Pk.60.178/1993/24. számú végzésével közhasznú nyilvántartásba vette, és a szervezet 

elnevezését közalapítványként jelölte meg.  

 

A kuratórium tagjai megbízásukat és közcélú, Oroszlány város lakossága érdekében folytatott 

szakmai munkájukat továbbra is társadalmi munkában látják el.  

 

A közalapítvány működésének eddigi időszaka alatt a város távfűtéssel ellátott lakásainak (ezen 

belül is a tömbházaknak) közel 30%-ában valósult meg különböző műszaki tartalmú és mélységű, 

de kimutatható energiaracionalizálást jelentő korszerűsítés. A korszerűsítés eredményeként az elvárt 

energia-megtakarítás eltérő, adott esetben jelentős mértékű, de valamennyi fogyasztói közösség 

esetében kimutatható.  

 

Az Alapítvány a 2017-os évben is folytatta korábban megkezdett tevékenységét, melynek során 

lakóház közösségeket és egyedi lakástulajdonosokat, fogyasztókat is támogatott. A fejlesztések 

fizikai megvalósítását követően, utófinanszírozással folyósított támogatások segítségével mind az 

egyedi szabályozhatóság, mérhetőség, mind a fűtési rendszerek energiaracionalizálása, mind egyedi 

távfűtési rendszerek kialakításai is támogatásra kerültek.  

 

A 2017. évben az alapítók által biztosított, korábbi éveknél jelentősebb pénzügyi alap lehetővé 

tette, hogy sokkal nagyobb számban tudjunk befogadni támogatási igényeket. Mint ahogy 

korábban, úgy a tavalyi évben is az Oroszlányi Szolgáltató Zrt. és Oroszlány Város 

Önkormányzata által biztosított támogatás tette lehetővé az Alapítvány számára a működést és a 

megítélt és kiutalt támogatások mind számának, mind összegének igen jelentős növekedését. 

 

A tavalyi évben végzett fejlesztési, korszerűsítési beruházások és az ezekhez kapcsolódó támogatás 

igénylések is legnagyobb arányban, a lakásonkénti egyedi, új távfűtési rendszerek kialakítását tették 

ki.  

 

Erre az Alapítvány alapszabálya kifejezetten lehetőséget teremet, mivel többek között kimondja a 

II. Közalapítvány célja keretében, hogy: „A város tömblakásainak közel fele komfortos minőségű. 

A komfortfokozat növelésének egyik lehetséges módja a távfűtési hálózatra való rácsatlakozás. A 

hálózat kiépítése, a korszerűbb fűtési mód feltételeinek megteremtése az egyes 

lakástulajdonosoktól, illetőleg lakóközösségektől olyan anyagi áldozatot kíván meg, amelyeket – 

elsősorban a hátrányos helyzetű lakosság – vállalni nem tud. Ennek megfelelően a közalapítvány 

célja, hogy a lakossági kezdeményezésre megvalósuló fűtéskorszerűsítési, illetve átalakítási 



munkákhoz segítséget nyújtson. A közalapítvány célja az alapításkor elhatározott cél mellett az, 

hogy Oroszlány város azon lakóinak, illetőleg lakóközösségeinek, akik az egyedi fűtésről a 

távfűtésre kívánnak áttérni, a lakások komfortfokozatának emeléséhez segítséget nyújtson.”  

 

A korszerű fűtési rendszerek terjedése, illetve az egyedi szabályoás és mérés által is a lakossági 

szintű energia racionalizálás lehetéségnek műszaki kiépítési és szolgáltató általi biztosítása mellett, 

a teljes városi lakosság élet-és környezeti körülményeit is javítja a pontszerű, egyedi, hagyományos 

fűtési módokról a távfűtésre való fokozatos átállás. 

 

Az Alapítvány számára szakmai szempontból is kifejezetten kedvező, hogy hozzájárulhat ahhoz, 

hogy az egyedi távfűtés a város „régebbi” városrészeiben, épületeiben is teret nyerhessen. Ebből a 

szempontból Oroszlány és városi távfűtési rendszer előnyös helyet foglal el az országos rangsorban, 

mivel a teljes rendszeren belül ez az arány a 20%-ra tehető. Ez a szám szerencsére évről évre tovább 

nő, részben az Alapítvány tevékenységének köszönhetően is. 

 

A támogatások mértékét az Alapítvány mindenkori vagyona és pénzügyi lehetőségei határozzák 

meg, de általánosan elmondható, hogy  

 

- költségosztók felszereléséhez/thermosztatikus szelepek felszereléséhez és alapvezetékek 

beszabályozásához a bekerülési bruttó összeg 30%-át,  

 

- ezen fejlesztések egycsöves fűtési, szekunder rendszeren történő megvalósításánál a bruttó 

bekerülési összeg 40%-át,  

 

- lejárt hitelességű, elavult és üzemidejük végéhez ért eszközök újakra történő cseréjének 15%-át,  

 

- egyedi mérős távfűtési rendszer kialakítását/távhőszolgáltatáshoz történő csatlakozás költségeit 

átlagosan 30%-kal  

 

Az Alapítvány éves működése során elmondható, hogy az első félévben döntően olyan fejlesztések 

támogatásának a kifizetésére került sor, melyekről még 2016. második félévében született döntés, 

de maguk a kivitelezések és azok igazolása, elszámolása a pályázók által 2017-ben történt meg.   

 

Ezen felül 2017-ben is növekvő és jelentős számú támogatási igény érkezett az Alapítványhoz, 

mind korszerűsítéssel, mind új bekötésekkel kapcsolatban. Az igénylők között döntő számban az 

egyedi lakás tulajdonosok, távhő fogyasztók voltak, akik a rendszerre történő csatlakozáshoz és a 

kapcsolódó belső hálózat kiépítéséhez kértek támogatást.  

 

Az óvárosi városrészt érintő igénylések mellett társasház közösségek és a Lakásszövetkezet is 

pályázott, meglévő távfűtési egyedi mérő és költségosztó rendszerek korszerűsítésére is. 

 

A tavalyi évben a következő utcákban és helyszínek valósultak meg fejlesztések, korszerűsítések 

alapítványi támogatással. 

 

Dózsa György utca, Fürst Sándor utca, Táncsics Mihály utca, Petőfi Sándor utca, Gönczi Ferenc 

utca, Bánki Donát utca, Népekbarátsága utca, Kossuth Lajos utca, Hunyadi János utca, 

Rosenberg utca, Rákóczi Ferenc út, Mészáros Lajos utca 



 

A támogatás igénybevételével megvalósult beruházások elhelyezkedése a városban 

Mint ahogy említésre került, a 2017. évben jelentős támogatási összeg érkezett az Alapítvány 

számára az Oroszlányi Szolgáltató Zrt, mint alapító részéről. A Társaság az alapítvány 

működésének pénzügyi stabilitását hosszabb távon is megalapozta az évvégén átadott 10 000 000 

Ft támogatási összeggel.  

A másik alapító, Oroszlány Város Önkormányzata a 2017. évi költségvetésében foglaltaknak 

megfelelően szintén támogatta az alapítványt 1 000 000 Ft-tal. A támogatásokat ezúton is 

köszönjük! 

Mivel a Közalapítvány 2017 végén is jelentős pénztartalékkal rendelkezett a nagy számban 

megvalósult fejlesztés és azokhoz kapcsolódó támogatások kifizetése után is, így az a döntés 

született, hogy a 2017. évi kiadásokra feloldásra kerül a korábban elhatárolt összegekből 5.400.000 

Ft-ot, amelyből a kifizetett támogatásokra 5.166.851 Ft, működésre 233.149 Ft jut.  

A bemutatott anyagi lehetőségek értelmében továbbá a 2017. évben beérkezett támogatásokból, a 

későbbi években kiosztandó támogatás céljára továbbra is 11.000.000 Ft-ot határolt el a kuratórium.  

Ezzel a döntéssel a célok megvalósításához szükséges anyagi források és közhasznú jogállás tartós 

biztosítása is teljesíthetőnek látszik. Ezzel a 2016. évre és a 2017. évre is teljesült a 



közhasznúsághoz elvárt mutatószám, és az vélhetően a következő évekre is megoldható lesz, hogy 

két év átlagában nyereséges legyen minden gazdálkodási év. 

A tavalyi évben jelentősebb – támogatáson kívüli - költségek nem léptek fel. Ennek oka elsősorban 

az, hogy a kuratórium tagjai a tevékenységüket társadalmi munkában végzik, továbbá az, hogy a 

kuratórium az egyeztetések, ügymenet során amennyire csak lehet, törekedik az elektronikus 

levelezés és egyéb elektronikus ügymenetek használatára, valamint a helyszíni, személyes 

egyeztetésekre.  

A Kuratórium által lefektetett támogatási műszaki és eljárásrendi kritériumok szerint zajlott mind az 

igények befogadása, előkészítése, mind ellenőrzése és a támogatások folyósítása. 

A megvalósult beruházások ellenőrzésével kapcsolatos információ szolgáltatásban az Oroszlányi 

Szolgáltató Zrt. továbbra i nagy segítséget nyújtott az Alapítványnak.  

Az ügymenetek és az igények kezelése, a célcsoportok gördülékenyebb tájékoztatása céljából 

előremutató és hasznos volt, hogy saját Facebook profil és rendszeres helyszíni ügyfélszolgáltatást 

is elindított az Alapítvány. 

2017. évben 45 támogatás került megítélésre és az elvégzett tevékenységek igazolása után 

folyósításra, az igénylők számára közel 5 200 000 Ft összegben. 

Tájékoztatásként közlöm, hogy a „pályázói kedv” a tapasztalatok szerint a 2018. évben is töretlen és 

az Alapítvány biztos anyagi lehetőségeinek segítségével már 2018-ban is több, mint 2 200 000 Ft 

kerül megítélésre és folyósításra, több mint 20 igénylő részére. 

Az önkormányzati beszámoló és előterjesztés időpontjában is több kérelem van az Alapítványnál, 

melyek ügyintézése zajlik. Az önkormányzati beszámoló és előterjesztés időpontjában az 

Alapítvány bankszámláján lévő összeg 16 902 946 Ft (2018.05.10-ei állapot), az értékpapír 

állomány árfolyama pedig 353 307 Ft (2018.05.01-ei állapot). 

A beszámolóval kapcsolatos ülését és a döntést a Kuratórium május végén tárgyalja.  

Az összeállított tájékoztatóhoz csatolom az Alapítvány: 

Egyszerűsített beszámoló eredménykimutatását 

A 2017. évi Kiegészítő Mellékletet 

A 2017. évi Közhasznúsági Mellékletet 

A 2017. évi éves beszámoló Mérlegét 

 

 

Kelt: Oroszlány, 2018.05.16.     

           

                                                                                                      Németh Gábor 
 


